

強烈要求優化堅尼地城游泳池及中山紀念公園游泳池設施

就上述文件提出的建議，康樂及文化事務署（本署）回覆如下：

中山紀念公園游泳池及堅尼地城游泳池一直深受區內市民歡迎，而堅尼地城游泳池的室內泳池設施亦已於今年 2 月 7 日啟用。於今年 1 月至 8 月期間，上述兩個游泳池分別錄得超過 4 萬及 8 萬的入場人次，因而提高了游泳池輔助設施的使用量。今年 1 月至 8 月有關中山紀念公園游泳池及堅尼地城游泳池輔助設施投訴的詳情如下：

設施投訴類別	中山紀念公園游泳池	堅尼地城游泳池
(i) 更衣室設施損壞	4	4
(ii) 其他(例如沙灘椅數量不足及去水渠發出異味等)	0	4

現時泳池職員會定期巡視及監察各項設施的使用情況，如發現設施出現損壞，會即時聯絡相關的工程部門跟進維修事宜。根據紀錄，一般維修工程會在一個月內完成。然而，若遇有部分設施的配件需從海外訂購，維修工作則可能需要較長時間才能完成。儘管如此，本署會繼續與工程部門保持緊密聯繫，以期盡快修妥有關設施供市民使用。

有關堅尼地城游泳池更衣室內沖身格水壓不足及儲物櫃損壞的問題，工程部門已於今年 9 月中旬完成檢測工作，結果顯示水壓正常，同時發現當中有數個水龍頭的配件出現老化現象，影響出水效能，工程部門亦已即時更換有關水龍頭。另有關男更衣室內損壞的儲物櫃已全數維修妥當，而女更衣室有部分儲物櫃則預計於 10 月完成更換配

件。

就堅尼地城游泳池設施的開放安排，該池分別設有室內及戶外泳池設施，室內泳池設施包括一個副池、一個訓練池及一個按摩池，而戶外泳池設施則包括一個副池及一個嬉水池。本署在冬季期間(11月至翌年3月)只開放室內暖水泳池設施，而在4月中旬起的夏天泳季期間則會開放上述全部泳池設施給市民使用。泳池設施開放期間，本署會安排足夠的救生員當值，以保障泳客安全。如救生員當值人數不足時，泳池主管會按照既定的程序調配人手，例如安排臨時救生員及召喚休班的救生員上班。如仍未能安排足夠人手當值，便會根據救生員當值人數、泳池使用情況和泳客的使用習慣，局部開放泳池設施。由於本署今年招聘季節性救生員的情況未如理想，堅尼地城游泳池亦會按當值救生員的數目而安排開放轄下泳池設施，以維持泳池服務及減低對市民的影響。本署一直積極採取適切的措施解決季節性救生員招聘困難而引致部分水上活動場地人手不足的問題，包括於不同渠道加強宣傳招聘工作、提高季節性救生員的薪酬待遇、推行不同訓練計劃及見習員計劃、簡化招聘程序、舉行更多招聘日以及安排與相關學校團體舉行招聘講座等。本署會繼續推行以上措施及研究其他可行的方案，以解決季節性救生員人手不足的問題，並繼續密切監察泳池設施的使用情況及按需要檢視局部開放設施的安排。

至於泳池水質問題，本署一向非常注重公眾游泳池的清潔衛生情況，所有轄下泳池設施的過濾和消毒系統均會於開放時間內不停地運作。本署亦參考世界衛生組織（世衛）對公眾游泳池的水質的相關指引制訂了水質監測指標，包括池水剩餘氯含量、酸鹼度、細菌總數、大腸桿菌含量、霍亂弧菌含量及池水混濁度等。此外，泳池員工會在泳池開放時間內每小時抽驗池水一次，而每周亦會委託認可化驗所檢測泳池設施的水質，以確保池水符合衛生標準。至於有市民在堅尼地城游泳池游泳後感染腺病毒，根據本署紀錄，認可化驗所每周的池水

化驗報告顯示堅尼地城游泳池的水質符合標準；而該泳池的消毒及過濾系統亦全部運作正常。該游泳池過往並沒有接獲有關的投訴。此外，本署亦不時就健康相關課題徵詢衛生署意見，並向泳客傳達個人衛生的重要性。

就建議在中西區兩個公眾游泳池加設斜道，由於該兩個游泳池受池面範圍及設計等技術方面所限，因此未能在泳池加設斜道。有需要的人士，可聯絡泳池職員以安排使用上落水升降椅進入泳池。

此外，中山紀念公園游泳池可同時容納 1 041 名市民，而男女更衣室共設有 1 348 個儲物櫃供市民使用，當中各分別有 30 個中型及 20 個大型儲物櫃，容量約為小型儲物櫃的 1.5 及 2 倍。根據場地職員觀察，中型及大型儲物櫃在泳池每節開放時段的平均使用率約為 60%。在善用資源的情況下，本署暫未有計劃增加中大型儲物櫃的數量。縱然如此，本署會繼續留意該泳池儲物櫃的使用情況，適時考慮增設有關設施。

康樂及文化事務署

中西區康樂事務辦事處

二零一七年十月